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Seconde – Exercices – La santé

Extraction et identification
Déterminer la masse d’un volume V = 5,0 mL d’huile essentielle de lavande dont la masse volumique des ( = 890 kg·m–3.





1 – Quelle est la masse d’un volume de glace de 1,00 m3 sachant que la masse volumique de la glace est de 0,92 g·mL–1 ?





2 – Déterminer la densité de la glace.



3 – Comment expliquer que le glaçon flotte dans un verre ?



Exercice 2 
Une préparation médicinale nécessite 250 mL d’eau sucrée de densité d = 1,14.

1 – Déterminer la masse volumique de l’eau sucrée utilisée.




2 – En déduire la masse d’eau sucrée à utiliser.




Exercice 3 
Les solutions hydroaclooliques permettent de lutter contre les bactéries, les champignons et les virus. Elles sont employées afin d’assurer l’hygiène des mains tant dans le domaine médicale mais aussi de plus en plus dans la vie quotidienne.

Sur le flacon d’une telle solution, on peut lire : « éthanol C2H6O : 52,4 % ; propan-1-ol C3H8O : 21,0 % ». Cela signifie que pour préparer un volume V = 100 mL de solution, on dissout un volume d’éthanol Vét = 52,4 mL et un volume de propan-1-ol Vpr = 21,0 mL dans la quantité d’eau nécessaire.

1 – Calculer la masse d’éthanol mét et la masse de propan-1-ol mpr nécessaires à la préparation de 100 mL de solution.

2 – En déduire les concentrations massiques cét en éthanol et cpr en propan-1-ol dans cette solution.

Données : masse volumique de l’éthanol (et = 0,789 g·mL–1 ; masse volumique du propan-1-ol (pr = 0,803 g·mL–1.


3 – Donner la signification des différents éléments que vous connaissez de l’étiquette ci-contre.

4 – Quelles sont les règles de sécurité à respecter et les précautions à prendre lors de la manipulation de cette espèce chimique ?

Le graphique ci-dessous représente la solubilité du chlorure de potassium KCl(s) dans l’eau en fonction de la température.


5 – Comment évolue la solubilité en fonction de la température ?

6 – 40 g de chlorure de potassium sont introduits dans 100 g d’eau à 25°C. La solution est-elle saturée (c'est-à-dire, y a-t-il du chlorure de potassium solide dedans ?) ? Si oui, quelle masse de chlorure de potassium n’est pas dissoute ?

7 – On désire dissoudre la totalité du chlorure de potassium. Pour cela, il est possible de chauffer le mélange précédent ou d’augmenter la quantité d’eau.

7.a – A quelle température minimale faudrait-il la chauffer ?

7.b – Quelle quantité minimale d’eau faudrait-il ajouter ?
DICHLOROMÉTHANE�
�
��
ATTENTION


H : 351


P : 281�
�
CH2Cl2


d = 1,325


F : –97 °C     E : 39,8 °C�
�






0





20





40





60





80





100





Température (°C)





200





300





400





500





600





Solubilité dans l’eau (g·L–1)








